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1         ΜΑΛΑΟΥΙ ΜΟΖΜΒΙΚΗ ΖΙΜΠΑΜΠΟΥΕ ΜΠΟΤΣΟΥΑΝΑ ΝΑΜΙΜΠΙΑ– 19 ημ. 

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
 
Η "άλλη" Αφρική, η Μαύρη Ήπειρος που ακόμη μένει πιστή στον αρχέγονο ρυθμό και την 
πρωτόγονη αίσθησή της. Η διάσχιση της Αφρικής  
από τον Ινδικό στον Ατλαντικό! Μια πρωτοποριακή διοργάνωση από το COSMORAMA ! 
Μποτσουάνα, Ναμίμπια, Μοζαμβίκη, Ζιμπάμπουε και Μαλάουι. Ονομασίες από 5 χώρες της 
Μαύρης Ηπείρου που  ακούγονται σαν απόηχοι αφρικανικών τυμπάνων. Η κάθε μια 
αντιπροσωπεύεται επάξια στο ταξίδι μέσα από ένα αληθινά "ζουμερό" πρόγραμμα, μεστό από 
σπάνιες ταξιδιωτικές εμπειρίες που θα σας μείνουν αξέχαστες. Τόποι θρύλου όπως η Μεγάλη 
Ζιμπάμπουε,  το Εσωτερικό Δέλτα του Οκαβάνγκο, η Έρημος Καλαχάρι, Το νησί Μοσαμπίκ,  η 
Σκέλετον Κόουστ, η Έρημος Ναμίμπ, η Καόκολαντ - όλα σας αναμένουν για ν' απογειώσουν 
τις εντυπώσεις σας με τον άσπιλο πρωτογονισμό και την αφρικανική τους αυθεντικότητα, 
ακριβώς όπως τα θέλησε η Μητέρα Φύση. 
Μια πραγματικά Μεγάλη πρωτοποριακή αποστολή που δεν πρέπει να χάσετε!  
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Η Τέχνη του καλού ταξιδιού! 
 

 Ο σωστός καταμερισμός του χρόνου στην κάθε επισκεπτόμενη χώρα. 
 Η επίσκεψη στην άγνωστη Βόρεια Μοζαμβίκη . 
 Το "διεισδυτικό" διήμερο στο Εσωτερικό Δέλτα του Οκαβάνγκο. 
 Η διάσχιση του Μαλάουι που σπάνια περιλαμβάνεται στα ταξιδιωτικά προγράμματα 
 Οι χαμηλές πτήσεις πάνω από την Έρημο Καλαχάρι και τη Ναμίμπια 
 Τα αποκαλυπτικά τριήμερα στην Ακτή των  Σκελετών. 
 Η ποιότητα των χρησιμοποιούμενων ξενοδοχείων.  
 Η πλήρως φροντισμένη διατροφή.  
 Ο πεπειραμένος αρχηγός της εταιρίας μας.  
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Μαλάουι – Μοζαμβίκη  
Ζιμπάμπουε – Μποτσουάνα 

Οκαβάνγκο - Ναμίμπια 
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

 
Ημέρα 1η: Αθήνα/Θεσσαλονίκη - Μπλαντάϊρ  
Αναχώρηση, μέσω ενδιάμεσου σταθμού, για το Μπλαντάϊρ την οικονομική πρωτεύουσα του 
Μαλάουι. Εμείς στην απογευματινή ξενάγηση θα εξερευνήσουμε την πόλη που φιλοξενεί μερικά 
από τα ιστορικά κτήρια της χώρας και το ναό του …Αγίου Νεκταρίου της άλλοτε ανθηρής 
Ελληνικής κοινότητας! 

 

 
 
Ημέρα 2η: Μπλαντάϊρ-Λίμνη Μαλάουι 
Το πρωί αλλάζουμε σκηνικό και κατευθυνόμαστε στη λίμνη Νιάσα  που τα νεότερα χρόνια πήρε 
ξανά το όνομα Μαλάουι και χάρισε όπως και παλιά το όνομα στη χώρα. Θα περάσουμε από 
ψαροχώρια, θα σταθούμε σε παραλίμνια χωριά και το μεσημέρι θα καταλήξουμε στο Λοτζ στις 
όχθες της λίμνης.  
 

 
 



 
 

 
4                   ΜΑΛΑΟΥΙ ΜΟΖΜΒΙΚΗ ΖΙΜΠΑΜΠΟΥΕ ΜΠΟΤΣΟΥΑΝΑ ΝΑΜΙΜΠΙΑ– 19 ημ. 

Ημέρα 3η: Λίμνη Μαλάουι -Λιλόνγκβε 
Κατευθυνόμαστε στην πρωτεύουσα της χώρας, γνωστή στο παρελθόν σαν Νυασαλάνδη - από 
το όνομα της λίμνης Νυάσα- μετά την ανεξαρτησία από την Βρετανική κυριαρχία πήρε,  όπως 
και η λίμνη,  το αφρικανικό όνομα Μαλάουι. Ήταν η μόνη χώρα της Αφρικής που είχε 
διπλωματικές σχέσεις με τη Νοτιοαφρικανική Ένωση τον καιρό του Απαρτχάιντ και είχε εξελιχτεί 
σε τουριστικό παράδεισο για τους λευκούς. Στην διαδρομή μας κατά μήκος της χώρας θα 
ανακαλύψουμε γραφικές γωνιές, θα περάσουμε από χαρακτηριστικά αφρικανικά χωριά, θα 
σταματήσουμε στην περιοχή με τα γιγάντια Μπαομπάμπ και θα καταλήξουμε στην 
περιποιημένη και ήρεμη πρωτεύουσα της χώρας που το όνομα της ακούγεται σαν καμπανάκι. 
Καλώς ήλθατε στο Λιλόνγκβε. 

 
Ημέρα 4η: Λιλόνγκβε - Νήσος Μοσαμπίκε 
Η σύντομη πρωινή μας περιήγηση στο Λιλόνγκβε θα μας φέρει στο κοινοβούλιο, το μνημείο της 
ανεξαρτησίας και τα άλλα κυβερνητικά κτήρια. Το μεσημέρι πετάμε για την βόρεια Μοζαμβίκη 
απ’ όπου θα αναχωρήσουμε αμέσως για το  αρχιτεκτονικό αριστούργημα που έδωσε το όνομα 
του σ’ ολόκληρη τη χώρα: Το νησάκι Μοσαμπίκε, που φιγουράρει μεν στο κατάλογο της 
UNESCO,  αλλά δεν έχει γίνει ακόμη τουριστικός πόλος σαν τη Ζανζιβάρη. Από το αεροδρόμιο 
της Ναμπούλα κατευθυνόμαστε στις ακτές του Ινδικού με μια 4ωρη διαδρομή και καταλήγουμε 
στο ήρεμο νησάκι Μοσαμπίκε χαμένο στο χρόνο και στο χώρο. Καλώς ήλθατε στον Ινδικό 
Ωκεανό.  
 

 



 

5         ΜΑΛΑΟΥΙ ΜΟΖΜΒΙΚΗ ΖΙΜΠΑΜΠΟΥΕ ΜΠΟΤΣΟΥΑΝΑ ΝΑΜΙΜΠΙΑ– 19 ημ. 

Ημέρα 5η: Νήσος Μοσαμπίκε 
Μπορείτε να καυχηθείτε πως είστε το  πρώτο ελληνικό γκρούπ  που πατάει πόδι σ’ αυτή την 
«αμόλυντη» περιοχή της Μοζαμβίκης. Το πρωί θα περιπλανηθούμε στο μικροσκοπικό νησί 
φορτωμένο με τη βαριά αποικιακή κληρονομιά αφού για τρεις αιώνες ήταν το κέντρο της 
Πορτογαλικής Διοίκησης Ανατολικής Αφρικής! Θα επισκεφθούμε μερικές από τις εκκλησίες των 
Πορτογάλων, όπως της Μιζερικόρντια όπου φυλάσσεται "Η Σταύρωση" από λαϊκό καλλιτέχνη 
της φυλής Μακόντε και της Παναγίας των Οχυρώσεων στην άκρη του φρουρίου. Το απόγευμα  
θα περπατήσουμε στον οικισμό Μακούτι όπου ζουν οι Αφρικανοί κάτοικοι από παλιά και θα 
περιπλανηθούμε στα δρομάκια με την αγορά αναζητώντας τα μουσουλμανικά τζαμιά και τον 
δυσδιάκριτο ...Ινδουιστικό ναό! 
 

 
 
Ημέρα 6η: Νήσος Μοσαμπίκε - Μαπούτο  
Από το αεροδρόμιο της Ναμπούλα πετάμε στο Μαπούτο, την πρωτεύουσα  της Μοζαμβίκης 
γνωστό από τον καιρό των Πορτογάλων ως Λουρέντσο Μαρκές. Τό απόγευμα θα 
φωτογραφήσουμε τα αποικιακά και κυβερνητικά κτήρια της πρωτεύουσας. Μην παραλείψτε ν’ 
αγοράστε καλοκαβουρδισμένα ανακάρδια (cashews)  απ’ τη ζωηρή δημοτική αγορά της πόλης 
ή να ψωνίστε είδη χειροτεχνίας από τα ειδικά καταστήματα και τους υπαίθριους εμπόρους της 
πρωτεύουσας. 
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Ημέρα 7η: Μαπούτο-Χαράρε  
Η ολιγόωρη πτήση θα μας φέρει από την παλιά πορτογαλική αποικία στην Ζιμπάμπουε, 
γνωστή στην βρετανική περίοδο σαν Βόρεια Ροδεσία, ευκαιρία να ψάξετε να βρείτε ποια ήταν 
η «Νότια Ροδεσία»!). Άφιξη στο  Χαράρε γνωστό στο παρελθόν σαν Σώλσμπερυ. Το ίδιο 
απόγευμα  θα ξεναγηθούμε στους κεντρικούς δρόμους της πόλης, θα ανεβούμε στον λόφο 
Καπγιέ, θα επισκεφθούμε την  ελληνική εκκλησία της Αγίας Τριάδας στην οδό Τακαβίρα  και θα 
εξερευνήσουμε την περιοχή των αιωρούμενων βράχων Έπγουορθ. 
 
 

 
  
Ημέρα 8η: Χαράρε-Μπουλαβάγιο  
Διασχίζουμε οδικώς την ενδοχώρα για να επισκεφθούμε τον σημαντικότερο αρχαιολογικό χώρο 
της Μαύρης Αφρικής. Ο λόγος για την μυστηριακή «Μεγάλη Ζιμπάμπουε». Ένας απρόσμενος 
τόπος  χαμένος στην απεραντοσύνη της σαβάνας. Ψηλά πέτρινα τείχη που θυμίζουν κελτικά 
ιερά  μας υποδέχονται στην αρχαιολογική ζώνη και μας μας αφήνουν άφωνους από την 
πολυπλοκότητα της κατασκευής και τα ασυνήθιστα σχήματα. Νωρίς το απόγευμα  συνεχίζουμε 
για το Μπουλαβάγιο όπου θα διανυκτερεύσουμε. 
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Ημέρα 9η: Μπουλαβάγιο-Καταρράκτες Βικτώρια  
Ο Καπνός που Βρυχάται. Έτσι ονόμαζαν οι ιθαγενείς τον υδάτινο γίγαντα που σχηματίζει ο 
ποταμός Ζαμβέζης. Φτάνουμε το απόγευμα στον Εθνικό Δρυμό των Καταρρακτών όπου θα 
διανυκτερεύσουμε. 
 

 
  
Ημέρα 10η: Καταρράκτες Βικτώρια 
Το πρωί θα αφιερώσουμε χρόνο για να τους θαυμάσουμε καθώς εκτείνονται  σε πλάτος 1.700 
μέτρων. Αργότερα θα απολαύσουμε  τους καταρράκτες και το φαράγγι από την γέφυρα που 
ενώνει τη χώρα με τη γειτονική Ζάμπια! Όσοι θέλετε μπορείτε να μπείτε με το διαβατήριο σας 
στη Ζάμπια και να επισκεφτείτε το Λίβινγκστον από την άλλη πλευρά των συνόρων 
 
Ημέρα 11η: Καταρράκτες Βικτώρια-Οκαβάνγκο 
Περνάμε τα σύνορα με τη Μποτσουάνα, και από το τοπικό αεροδρόμιο Κασάνε  πετάμε προς 
το εσωτερικό του Οκαβάγκο. Η πτήση  με ελαφρά αεροσκάφη θα μας ανταμείψει  με την 
συναρπαστική εμπειρία της από αέρος θεώρησης αυτής της απέραντης υδάτινης όασης στις 
παρυφές της ερήμου, όπου εκτός από τα εποχικά αποδημητικά σμήνη πουλιών, βρίσκουν 
καταφύγιο αγέλες ζώων , αντιπροσωπευτικές όλων των κύριων ειδών της αφρικανικής πανίδας. 
Ταυτόχρονα απαντώνται  και ορισμένα  αμιγώς γηγενή, που εξελίχτηκαν αναπτύσσοντας 
χαρακτηριστικά προσαρμογής στις ιδιαίτερες συνθήκες του υδροβιότοπου. Η ίδια η διαδρομή 
με σκάφη  στο εσωτερικό του Δέλτα θ' αποτελέσει τη "μυσταγωγική" εισαγωγή στον άσπιλο 
οικοσύστημα του Οκαβάγκο, καθώς τα άγρια ζώα κατακλύζουν τις όχθες των φυσικών 
υδάτινων αρτηριών, την ώρα του δειλινού για τροφή και για να ξεδιψάσουν. Καταλήγουμε στα 
βάθη του Οκαβάνγκο σε μια νησίδα όπου  οι αγέλες των ζώων απαντώνται αριθμητικά στο 
ζενίθ τους, κι όπου θα εγκατασταθούμε σε πολυτελείς τέντες ενός ονειρεμένου καταυλισμού 
«στημένου» αποκλειστικά για μας. Ένα περιβάλλον που ταιριάζει πιο πολύ σε εξερευνητές  των 
περασμένων αιώνων παρά σε συμβατικούς τουρίστες του σήμερα. «Dr Livingston, I presume?» 
Με το δειλινό θα απολαύσουμε την μαγεία του τοπίου καθώς θα αργοπλέουμε με βάρκες στα 
νερά του Οκαβάνγκο παρατηρώντας τα άγρια ζώα. Σςςςςς, η φύση μιλάει!! 
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Ημέρα 12η: Οκαβάνγκο 
Το Δέλτα δεν είναι παρά ένας χαοτικός και συμπαγής λαβύρινθος υδάτινων διόδων που, εδώ 
και κει, "ξανοίγονται" σε ρηχές λαγκούνες κρυστάλλινων νερών όπου επιπλέουν ανθισμένα 
υδρονούφαρα και λιμνάζουν πυκνές συστάδες φυκιών. Στα αχανή του διαστήματα, η άγρια 
πανίδα χαίρει ενός βιότοπου, από τους πιο παρθένους, άσπιλους κι αλώβητους που μπορεί να 
συναντήσει ακόμα κανείς στην αφρικανική ήπειρο. Όλα τα κύρια είδη της αφρικανικής πανίδας 
είναι παρόντα: ελέφαντας, ρινόκερος, λιοντάρι, λεοπάρδαλη, τσίτα, ζέβρα, καμηλοπάρδαλη, 
ιπποπόταμος, αγριοβούβαλος, κροκόδειλος, αγριόχοιρος. Αλλά και τα πιο μικρόσωμα ζώα 
αντιπροσωπεύονται σ' αυτό το υπέροχο ζωικό βασίλειο, με την ύαινα, τον μπαμπουίνο, την 
παιχνιδιάρικη μαϊμού, το τσακάλι κλπ. Από τα πτηνά, σε αφθονία απαντώνται οι ερωδιοί, οι 
πελεκάνοι, οι πυγμαίες χήνες και οι στρουθοκάμηλοι. Κι ως "κερασάκι της τούρτας"  
κυριολεκτικά "μεθυστική" είναι η μεγαλύτερη συγκέντρωση αντιλόπης σε όλη την Αφρική. Από 
νωρίς το πρωί, όλη η μέρα θ' αφιερωθεί στην εμπειρική περιπέτεια μ' αυτό το πληθωρικό 
φυσικό οικοσύστημα. Σαφάρι, ορνιθοπαρατήρηση, νατουραλιστικό οδοιπορικό σε καθορισμένα 
μονοπάτια, και βαρκάδα στα φυσικά κανάλια του Δέλτα με πιρόγες "μοκόρο" -όλα είναι μέσα 
στο μεστό και "ζουμερό" πρόγραμμα που σας ετοιμάσαμε εδώ.  
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Ημέρα 13η: Οκαβάνγκο-Καλαχάρι  
Η αυγή στο Δέλτα του Οκαβάγκο χαρακτηρίζεται από μια ποιότητα πρωτόγονη, μυσταγωγική, 
μεταξένια. Αποκαθηλώνει τις αισθήσεις, διεισδύει βαθιά μέσα την ψυχή, και αφυπνίζει τις 
ισχνές, απόκρυφες πτυχές του αρχέγονου ενστίκτου που κουβαλά ο καθένας μας μέσα του. 
Την ώρα αυτή, μια διαυγής ομίχλη μαίνεται παντού, σαν πέπλο νυφικό. Οι πρώτες ηλιαχτίδες 
διαχέονται σε ένα πανδαιμόνιο χρυσαφένιων αποχρώσεων σκιαγραφώντας με μία φωτεινή 
γιρλάντα τη μολύβδινη επιφάνεια των απάνεμων υδάτων. Ο ανάλαφρος εαρινός "πλους" 
πελεκάνων κι ερωδιών πλημμυρίζει με γαλήνη και αρμονία την ατμόσφαιρα. Το γήινο άρωμα 
της σαβάνας απλώνεται εύοσμο, μεθυστικό. Αν σταθεί κανείς να εντρυφήσει στη μαγεία της 
στιγμής, μπορεί ν' αφουγκραστεί την  αγγελική συμφωνία της φύσης με ενορχηστρωτές τα άγρια 
ζώα και πτηνά. Υπόκωφοι, διαπεραστικοί ήχοι, που μοιάζουν να καταφθάνουν από το 
υπερπέραν. Το πρωί αφήνουμε αυτόν τον παράδεισο, και  με ιδιωτικό αεροσκάφος πετάμε 
πίσω  στο Μάουν απ’ όπου  συνεχίζουμε οδικώς για τις παρυφές της ερήμου Καλαχάρι. Παρ’ 
ότι η μορφολογία της δεν έχει καμιά σχέση με τις ερήμους που γνωρίζουμε – αφού τα χόρτα και 
οι θάμνοι δεν λείπουν απ’ το περιβάλλον της- εν τούτοις οι μόνοι άνθρωποι που καταφέρνουν 
να επιβιώσουν στην επικράτεια της είναι οι μικρόσωμοι Βουσμάνοι, η φυλή των Σαν. Φτάνοντας 
στην αγορά του Γκαντσί θα επισκεφθούμε το κέντρο χειροτεχνίας των Σαν, και ίσως 
συναντήσουμε τις πρώτες γυναίκες Χερέρο με τα χαρακτηριστικά βικτωριανά φουστάνια και τα  
ασυνήθιστα τουρμπάνια.  
  

 
Ημέρα 14η: Καλαχάρι-Βίντχοκ  
Το πρωί περνάμε τα σύνορα με τη Ναμίμπια, τη πιο αρχέγονη χώρα της Αφρικανικής Ηπείρου 
μια που ανήκει γεωλογικά στη...Νότια Αμερική!!! Από αυτήν αποσπάστηκε πριν εκατομμύρια 
χρόνια όταν η Παγγαία ήταν η μοναδική ήπειρος του πλανήτη μας. Τα πάντα εδώ –τα 
ο¬πογραφία, χλωρίδα και πανίδα, γεωλογία, φυλές και ιστορία - αποτελούν ένα μεγάλο αίνιγμα, 
μια παραδοξολογία σχιζοφρενικών και υπερβατικών διαστάσεων, που τα πιο υπερθετικά 
επίθετα ωχριούν ν' αποδώσουν με πιστότητα. Άφιξη το μεσημέρι στο Βίντχοκ όπου θα 
περιηγηθούμε την πόλη με τα παλιά γερμανικά μέγαρα και θα υπάρξει χρόνος για  μερικές 
ενδιαφέρουσες αγορές στα καταστήματα της Μώλλ, που τη στολίζουν δώδεκα αληθινοί 
μετεωρίτες(!)-και στους  υπαίθριους μικροπωλητές στην πλατεία Δικαστηρίου. 
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Ημέρα 15η: Βίντχοκ - Καοκολάντ – Χιμπα - Σβάκοπμουντ  
Επί τρίωρο πετάμε με 5θέσια αεροπλάνα χαμηλά πάνω από τις καθηλωτικές γεωμορφολογικές 
εναλλαγές του χάρτη  της Ναμίμπια - μια σπάνια, από τη φύση της, ευκαιρία να αποτυπώσετε 
στον φωτογραφικό σας φακό όλη την συγκλονιστική όψη της χώρας. Προορισμός μας η 
Καόκολαντ, η πιο δυσπρόσιτη, απομονωμένη, ασυνήθιστη κι ευαίσθητη περιοχή της Ναμίμπια, 
στ' ακριτικά βορειοδυτικά σύνορα με την Αγκόλα. Περιοχή ατελεύτητων κι ανοιχτών πεδίων, 
μεγαλόπρεπων κι ανεμοδαρμένων οροσειρών, ατιθάσευτων χειμάρρων, κι αλλεπάλληλα 
κυλιόμενων χορτοβοσκών,  ¬αποτελεί το τελευταίο καταφύγιο  για την ημινομαδική φυλή των 
Χίμπα, που ζουν ακόμη σύμφωνα με τις πατροπαράδοτες κληρονομημένες τους συνήθειες, 
ανέγγιχτοι από το πέρασμα του χρόνου. Η επίσκεψή μας εδώ θ' αποτελέσει μία αφρικανική 
εμπειρία ζωής. Τό αεροπλάνο μας θα προσγειωθεί στον  αεροδιάδρομο της κωμόπολης 
Οπούβο, στην καρδιά της βόρειας Ναμίμπιας κοντά σε κάποιο από τους οικισμούς των Χίμπα. 
Οι Χίμπα είναι σήμερα η πιο αινιγματική φυλή μιας Αφρικής που αρχίζει ν' αργοσβήνει από τον 
ορίζοντα. Κατά πάσα πιθανότητα Σομαλο-Χαμιτικής καταγωγής, αναγκάστηκαν να 
αποδημήσουν προς νότο, φτάνοντας στην Καόκολαντ περί τον 16ο αιώνα. Από τότε, 
υποβάλλονται διαρκώς σε μύριες κακουχίες, όπως η ξηρασία, οι επιδρομές στα κοπάδια τους, 
ο πόλεμος και ο ασφυκτικός εναγκαλισμός του δυτικού πολιτισμού. Παρ’ όλα αυτά εμμένουν 
γραπωμένοι από τον παραδοσιακό ημινομαδικό τους τρόπο  ζωής βρισκόμενοι σε μια αέναη 
μετακίνηση προς αναζήτηση νερού και βοσκής για τα ζώα τους. Γυναίκες κι άντρες, είναι το ίδιο 
εντυπωσιακοί στην όψη. Ψηλοί και λυγερόκορμοι, απαλά "σοκολατένιοι"! Κυκλοφορούν 
ημίγυμνοι με μόνο τους κάλυμμα τα κατσικίσια δέρματα που στεριώνουν γύρω από τη μέση. 
Ξακουστοί και για τις περίτεχνες κομμώσεις τους - σε ντιζάϊν ρασταφάριαν – είναι φιλάρεσκοι κι 
επινοητικοί στα στολίδια, που απαρτίζονται από καλαίσθητες συνθέσεις χαντρών, κογχυλιών, 
δέρματος, χαλκού, σιδήρου και ελεφαντόδοντος. Ολόκληρη η ζωή τους περιφέρεται γύρω από 
την κτηνοτροφία, με τα κοπάδια ν' αποτελούν ουσιαστικά την μοναδική τους περιουσία. 
Κατοικούν σε κωνικές, ψάθινες καλύβες που κατασκευάζουν αυτοσχέδια από κλαριά "μοπάνε" 
και λάσπη, γύρω από έναν κεντρικό πυρήνα - την ιερή φωτιά. Όταν είναι έτοιμοι να 
μετακινηθούν σε αναζήτηση άλλης βοσκής, κλείνουν και  αμπαρώνουν με μεγάλες κοτρώνες 
τις εισόδους των καλυβών, προνοώντας για την περίπτωση που επανέλθουν κάποια μέρα. Κάτι 
που συμβαίνει όμως σπάνια. Εκτενής θα είναι και η γνωριμία μαζί τους. Σκοπός μας ένας και 
μοναδικός: να έρθουμε σε όσο το δυνατόν πιο άμεση επαφή με τους Χίμπα! Θα 
πραγματοποιηθούν στάσεις για επισκέψεις σε εποχικό χωριό της φυλής όπου θα 
ενημερωθούμε πάνω στον τρόπο ζωής και τις συνήθειές τους, αλλά επίσης και σχετικά με το 



 

11         ΜΑΛΑΟΥΙ ΜΟΖΜΒΙΚΗ ΖΙΜΠΑΜΠΟΥΕ ΜΠΟΤΣΟΥΑΝΑ ΝΑΜΙΜΠΙΑ– 19 ημ. 

πως απειλούνται από τον σύγχρονο πολιτισμό. Επιστροφή αργά το απόγευμα  αεροπορικώς  
στο Σβάκοπμουντ στην Σκέλετον Κόουστ. Καλώς ήρθατε στον Ατλαντικό!  

  
 
Ημέρα 16η: Σβάκοπμουντ  
Ολοήμερη εκδρομή κατά μήκος της αφιλόξενης βόρειας  Σκέλετον Κόουστ (Ακτή των 
Σκελετών). Είναι το τμήμα εκείνο της Ερήμου Ναμίμπ που έχει τη φήμη της πιο άνυδρης 
περιοχής του πλανήτη, όπου ο ήλιος καίει αλύπητα, ενώ οι παγεροί άνεμοι του Ρεύματος 
Μπενγκουέλα της Ανταρκτικής χτυπούν τις ακτές με τον πιο αδυσώπητο τρόπο. Την ονομασία 
της η περιοχή την οφείλει σ' αυτήν την "κατάρα" της Μητέρας Φύσης, που επιτείνεται έτι 
περισσότερο από την παρουσία αναρίθμητων σκουριασμένων σκελετών πλοίων που 
τσακίστηκαν στις βορειότερες ακτές. Πράγματι, από καταβολής χρόνου, η περιοχή φέρει την 
φήμη κυριολεκτικά «νεκροταφείου» ναυαγίων, που σε συνδυασμό με τις μετατοπιζόμενες 
αμμοθίνες, την σεληνιακή και μυστήρια απεραντοσύνη της απόλυτης απογύμνωσης, και το 
μανδύα της ομίχλης, προκαλούν την ανατριχίλα στον επισκέπτη. Η καθολική κυριαρχία της 
σιωπής διασπάται μόνο από τις διαπεραστικές και μελαγχολικές κραυγές απ' τα 
θαλασσοπούλια και τις φώκιες. Τις τελευταίες αυτές θα τις θαυμάσουμε στον προστατευόμενο 
φυσικό τους περίγυρο. Την  αποικία φώκιας του Καίηπ Κρος. Εδώ προσάραξε  ο πρώτος 
Ευρωπαίος εξερευνητής των Ατλαντικών ακτών της Αφρικής, ο Πορτογάλος θαλασσοπόρος 
Ντιέγκο Κάο, που επισημοποίησε το γεγονός εμφυτεύοντας έναν σταυρό –εξ ου και η ονομασία 
της τοποθεσίας "Ακρωτήρι του Σταυρού". Θα αφιερώσουμε όλο το πρωινό μας παρατηρώντας 
τον πληθυσμό από 100.000 γουνοφόρες φώκιες (Arctocephalus pusillus) που έχουν κάνει εδώ 
την φωλιά τους. Το απόγευμα θα εξορμήσουμε στους τρομερούς αμμόλοφους κοντά στο 
Βάλφις Μπαίη. 
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Ημέρα 17η: Σβάκοπμουντ - Βίντχοκ  
Το πρωί είναι αφιερωμένο στο μουσείο και θα έχετε χρόνο να ψωνίστε αναμνηστικά και έργα 
χειροτεχνίας από τα καλόγουστα καταστήματα της πόλης. Το μεσημέρι παίρνουμε το δρόμο 
της επιστροφής για το Βίντχεκ. 

 
Ημέρα 18η: Βίντχοκ-Αθήνα  
Πετάμε με ενδιάμεσο σταθμό πίσω στην Αθήνα. 
  
Ημέρα 19η: Αθήνα  
Άφιξη το πρωί στην Αθήνα 
 
 
 
Σημείωση: Το ταξίδι είναι από τη φύση του πρωτοποριακό. 
Μερικές από τις επισκεπτόμενες χώρες μόλις πρόσφατα άρχισαν να ανοίγονται στον 
οργανωμένο τουρισμό ενώ άλλες έχουν αναπτύξει μία υποτυπώδη τουριστική υποδομή στα 
πλαίσια ενός συντηρητικού "οίκο-τουρισμού". 
Ως εκ τούτου, παρακαλείσθε όπως επιδείξετε την μέγιστη ταξιδιωτική σας κατανόηση σε 
περιπτώσεις που τυχόν προκύψουν αντιξοότητες - με την επίλυση των οποίων θα ενασχοληθεί 
με ταχύτητα και πείρα ο αρχηγός σας. Απρόβλεπτες καιρικές συνθήκες ή αλλαγές δρομολογίων 
των τοπικών πτήσεων ενδέχεται να επιφέρουν αλλαγές αλληλένδετες σε όλο το ταξίδι. 
Οι διαδικασίες στα τοπικά αεροδρόμια είναι... της υπομονής! 
 
Το πρόγραμμα που παρατίθεται είναι ως ένα βαθμό ενδεικτικό. 
Τελικό δρομολόγιο θα διαμορφωθεί μετά από συνεννόηση με τους τοπικούς πράκτορες. 
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ΤΙΜΕΣ 
 
 

 
 
 
 

Το COSMORAMA σας προσφέρει: 

 
 Αεροπορικό εισιτήρια  

 Ξενοδοχεία  Lυx & Α' κατ. στις μεγάλες πόλεις. Λοτζ και τουριστικής κατ. στις μικρές 

επαρχιακές πόλεις. Από τα καλύτερα διαθέσιμα Λοτζ στο Δέλτα του Οκαβάνγκο και 

σε άλλα σημεία του ταξιδιού 

 Ημιδιατροφή (πρόγευμα και ένα κύριο φαγητό ) καθημερινά. 

 Τα καλύτερα διαθέσιμα χερσαία και ποτάμια μεταφορικά μέσα  σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις του προγράμματος. 

 Πλούσιο πρόγραμμα ξεναγήσεων, εκδρομών, πλωτών περιηγήσεων. Όπως 

αναφέρονται στο πρόγραμμα. 

 Τέλη εισόδου σε εθνικά πάρκα, και λοιπά αξιοθέατα. 

 Τοπικούς ξεναγούς, οδηγούς και φυσιοδίφες όπου υπάρχουν 

 Έξοδα για βίζες εισόδου  

 Έμπειρος Αντιπρόσωπος /Συνοδός 

 Ενημερωτικό έντυπο 

 
 

 
ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

 
 

× Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στα προσφερόμενα ή αναγράφεται ως προαιρετικό/προτεινόμενο 

 
  

Ταξίδι Διατροφή Αναχ/ση Διαμ/νή 2κλινο 1κλινο 
Φόροι 

Είσοδοι
Βιζες 

Μαλάουι – Μοζαμβίκη  
Ζιμπάμπουε – 
Μποτσουάνα 
Οκαβάνγκο – 

Ναμίμπια 
 

19 ημέρες 

HΒ 
Ημιδ/φή 

02/08 
& 

25/10 
3*, 4*, 5* 9.990 +1.290 +1.350 
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ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ 

 
 ΒΙΖΕΣ ΕΙΣΟΔΟΥ: Χρειάζεται το διαβατήριό σας με τουλάχιστον  5 καθαρές σελίδες 

για τις απαραίτητες θεωρήσεις. Με εξάμηνη τουλάχιστον ισχύ και συνολικά 2 
πρόσφατες φωτογραφίες σας. 

 Απαραίτητο το διαβατήριό σας με τουλάχιστον 6μηνη ισχύ από την ημέρα εξόδου 
από την τελική χώρα προορισμού. 

 Ηλεκτρονική μορφή (έγχρωμο αρχείο pdf, μεγέθους 10-300kb) του διαβατηρίου σας, 
που θα αποστείλετε στο γραφείο μας είκοσι (30) τουλάχιστον ημέρες πριν από την 
αναχώρηση του ταξιδιού. 

 
 
 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 
 
 
Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους 
γενικούς όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα 
έντυπά μας και να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

   
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ COSMORAMA 

 

 

 

Τα ταξίδια μας συνοδεύουν οι πιο έμπειροι αρχηγοί της ελληνικής αγοράς, με βαθιά γνώση των 

προορισμών και αγάπη για τον ταξιδιώτη. Ωστόσο, σε κάποιες περιπτώσεις ο αρχηγός σας 

μπορεί να σας περιμένει στον προορισμό λόγω των επαναλαμβανόμενων αναχωρήσεων των 

ταξιδιών μας.  

 

Ο ενημερωτικός Ταξιδιωτικός Φάκελος των ταξιδιών μας με πληροφορίες πτήσεων, 

ξενοδοχείων, ακριβείς καιρικές συνθήκες  και άλλες πρακτικές πληροφορίες όπως ρουχισμός, 

ρεύμα, συνάλλαγμα, ειδικός εξοπλισμός κ.λπ. ετοιμάζεται το αργότερο μία εβδομάδα πριν την 

αναχώρηση και αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους ταξιδιώτες μας. Ο Ταξιδιωτικός Σύμβουλος 

που σας εξυπηρετεί θα είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία χρειαστείτε. Τον 

φάκελό σας με τυπωμένες όλες τις πληροφορίες θα τον παραλάβετε στο αεροδρόμιο από τον 

αντιπρόσωπό μας ή τον αρχηγό σας.  

 

Οι αεροπορικές θέσεις των ταξιδιών μας είναι ομαδικές κρατήσεις που προπληρώνονται και 

κλείνονται πολλούς μήνες πριν από την αναχώρηση του ταξιδιού έτσι ώστε να εξασφαλίζουμε 

την καλύτερη δυνατή τιμή για το ταξίδι σας. Ωστόσο σε τέτοιου τύπου ομαδικές κρατήσεις, η 

έκδοση των εισιτηρίων γίνεται 1-2 μέρες πριν από την αναχώρηση και οι επιθυμίες για 

συγκεκριμένη θέση (διάδρομος, παράθυρο κ.λπ.) μεταφέρονται με ειδικό σήμα στις εκάστοτε 

αεροπορικές εταιρίες χωρίς αυτό όμως να είναι δεσμευτικό. Έτσι, παρά το γεγονός ότι εμείς 

μεταφέρουμε την επιθυμία στην αεροπορική εταιρία, δεν είναι βέβαιο ότι αυτή θα 

πραγματοποιηθεί. Σε ομαδικά εισιτήρια οι περισσότερες εταιρίες δεν επιτρέπουν την 

προεπιλογή θέσης ενώ χρεώνουν επιβαρύνσεις ανάλογα με την διαδρομή και ανάλογα με την 

πληρότητα του αεροσκάφους. 

 

Σε κάθε Ομαδικό Ταξίδι προσφέρουμε ΔΩΡΕΑΝ σε όλους τους ταξιδιώτες μας Ατομική 

Ταξιδιωτική Ασφάλεια με συγκεκριμένες παροχές και κάλυψη σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. 

Το COSMORAMA αναλαμβάνει να πληρώσει για εσάς το κόστος του ασφάλιστρου, ωστόσο οι 

όροι, η διαδικασία, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κ.λπ. καθορίζονται από την ίδια την 

ασφαλιστική εταιρία.  Σε κάθε περίπτωση οποιαδήποτε έξοδα καλύπτονται από τον ίδιο τον 

ταξιδιώτη και οι σχετικές αποδείξεις, γνωματεύσεις κ.λπ. (πρέπει να είναι στα αγγλικά) 

αποστέλλονται στην ασφαλιστική εταιρία με την επιστροφή του ταξιδιώτη στην Ελλάδα. 

 
  



 
 

 
16                   ΜΑΛΑΟΥΙ ΜΟΖΜΒΙΚΗ ΖΙΜΠΑΜΠΟΥΕ ΜΠΟΤΣΟΥΑΝΑ ΝΑΜΙΜΠΙΑ– 19 ημ. 

Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA… 
 …γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!   
 

Δέκα λόγοι θα σας πείσουν: 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ 

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή 

του ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος 

για επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα 

ταξίδια μας δεν έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για 

την τελική αξία του ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας 

και σεβασμού προς τον πελάτη. 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας 

γνωρίζουν πολύ καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα 

και πιο καλο-σχεδιασμένα ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια 

καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότατων απαιτήσεων. 

 

 ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ 

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη 

σωστή τιμή. Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το 

τελευταίο σεντς. Τα ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους. 

 

 ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτωτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις 

στα Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του 

ταξιδιού σας μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους 

συμβούλους ταξιδιών μας. 

 

 ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 

Η ομάδας μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η 

πιο πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε 

ταξιδέψει προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι 

που κάνει τα ταξίδια μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το 

ΚΑΛΥΤΕΡΟ. 

 

 ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από 

συναδέλφους μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013 
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το COSMORAMA διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα 

των “Cultural Tours” από τον ASTA (American Society of Travel Agents). 

 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ 

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, 

προσωπική φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις 

προσδοκίες. Και φυσικά όλα τα στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια στο εξωτερικό. Το να 

ταξιδεύουμε μαζί σας είναι τιμή μας. Εκεί λοιπόν μας βρίσκετε πάντα δίπλα σας. 

 

 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ 

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της Ελλάδας, σας προσφέρουμε 

εκπτώσεις και δωρεάν βιβλία. Επιπλέον το COSMORAMA προσφέρει στους ταξιδιώτες του 

εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδας από Διπλωματούχο Ξεναγό. 

 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ 

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι COSMORAMA έχετε τη σιγουριά που σας παρέχει μια Μεγάλη, 

Σοβαρή, Ποιοτική και Φερέγγυα Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή εμπειρία στον ταξιδιωτικό 

χώρο. 

 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ 

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, 

ανεξάρτητα από τη διάρκεια του ταξιδιού. 


